



安徽大学研究生捐献造血干细胞 他为江苏一患者点亮了“生命之光”

张妍 记者 祁琳

“海压竹枝低复举,风吹山角晦还明。一时的困境只能阻挡我们片刻,不屈的意志终将击破头顶的乌云!”5月10日,在中国科大一附院血液科,安徽大学研究生邹恒东顺利完成造血干细胞捐献,为在江苏治疗的急性淋巴细胞白血病患者点亮了一道“生命之光”,也亲笔为他送去祝福和鼓励的话语。邹恒东成为安徽省大学生中第62例造血干细胞捐献者、合肥市第105例造血干细胞捐献者。

在身体力行中践行公益

邹恒东本科、研究生都就读于安徽大学电子信息工程学院,是一名优秀的学生党员。2016年10月,刚读大一的他和学校“农民之子协会”爱心社的同学们约着一起,在校内流动献血车上第一次参加了无偿献血。邹恒东说:“因为此前了解到捐献造血干细胞对自身并不会造成损伤,还有机会可以挽救白血病患者生命,便主动跟血液采集人员提出留下血样,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。”在安大求学期间,他累计无偿献血了7次血液,总量达到2600ml。

除此之外,他还坚持组织和参加各项志愿服务活动。本科期间,他先后两次组织大学生支教团,利用暑假时间到阜阳市颍州区程集镇三坡福彩小学和颍上县马桥小学为留守儿童支教。至今他都跟当时指导过的学生保持通信,鼓励他们好好学习,通过知识来改变命运。研究生期间,因疫情隔离在家的他积极报名参加家乡抗疫志愿者,两个月时间,他协助基层工作人员认真做好疫情防控知识宣传、流动人员摸排、涉疫信息登记和报送等工作,在身体力行中生动阐释了“爱在安大”的精神。

在大学校园中传承爱心

“2022年3月,当我看到安徽大学一位教师成功捐献造血干细胞的新闻时,很受感动。心里就在想,不知道我有没有机会传递爱心,也为患者带去帮助。没想到年底,我就接到了合肥市红十字会的电话,询问是否可以捐献造血干细胞,我当时毫不犹豫就同意了”。邹恒东在给患者的信中写道,“很惊奇这个世界上我们俩如此有缘能够拥有同一套生命密码,也很抱歉是以这种方式得知。虽然你我素不相识,但可以这种方式帮助你,我觉得很值得!”

华东地区心理援助与危机干预联合演练

星报讯(李皖婷 朱世玲 记者 马冰璐)为提高华东地区精神卫生机构应对突发公共事件心理救援能力,提升心理救援队伍的整体能力和素质,促进跨地域心理危机干预的资源整合、难点攻关与协同响应,5月9日~12日,华东地区心理援助与危机干预联合演练在合肥举行。

此次联合演练是近年来在华东地区举办的规模最大的心理危机干预演练,参与人员超

安徽电网首台柔直调压装置成功试点

星报讯(李岩 记者 祝亮)“用户端电压为224伏,符合规定标准。这台‘柔性直流调压装置’起到的作用十分明显!”5月5日,在位于合肥市瑶海区铜陵北路和泗水路交叉路附近的刘大墩供电台区,国网合肥供电公司瑶海供电服务中心工作人员现场实测电压质量。

“刘大墩供电台区三户待改造居民处于供电末端,其家庭电压质量不高,高峰时段的最

2023年1月6日,在长沙实习的邹恒东,异地完成了造血干细胞高分辨采样,配型结果显示与患者高度吻合。因为预计的捐献时间正好与毕业论文提交和答辩的时间重合。邹恒东慎重考虑后,毅然辞去了实习工作,返校提前准备自己的毕业论文。包括后面的整个春节,邹恒东除了完成捐献前必要的体能锻炼,其他时间基本都是窝在自己的房间里赶写毕业论文。3月,邹恒东顺利通过了捐献前的各项体检,也高质量地完成了自己的毕业论文撰写和论文答辩前期准备工作。之后,他坚持每天规律饮食,增强锻炼,因为他知道如果不能顺利捐献的话,会让患者的希望再次破灭。

在坚持中传递生命之光

经过了周密的准备,5月5日,邹恒东在合肥市红十字会的安排下入住医院,开始最后的准备工作。住院后,因为动员剂的药物反应,邹恒东有些腰疼、腿疼,再加上紧张,晚上还会睡不着觉。但他每每想到远方的患者正在焦急地等待着这份“生命的种子”,他便坚持了下来。邹恒东在信中对患者说:“我时常想着你康复之后一家人在公园遛弯的样子,这让我信心倍增。生病的痛苦我感同身受,我爷爷因肠癌住院时,我更直观地感受到家人对我的巨大意义,只想让爷爷快点好起来,此时此刻你的家人肯定抱着同样的想法。大哥,你肯定会和我爷爷一样重新拥有健康的身体!”

5月10日当天,历经约4个小时,邹恒东顺利完成造血干细胞捐献。邹恒东说,“虽然整个过程有一些身体上的不适,但我内心却非常充实和幸福。非常幸运可以为远方的患者点亮一道‘生命之光’,希望他能坚强、健康、快乐地活下去!”

过250人。鉴于心理危机干预是一项实践性很强的工作,需要在面对灾难时具备极强的心理素质和专业素养,在面对重大公共事件时具备快速响应能力,本次演练设置了理论培训、桌面推演、点兵拉练、实战演练等多模块,模拟了各类心理危机干预重大事件的情景,进一步夯实了华东地区心理援助与危机干预的工作基础,有效发挥各单位实战经验和学科优势,打磨出专业过硬、能力拔尖的跨区域专业队伍。

低电压为190伏左右。”据国网合肥供电公司瑶海供电服务中心副主任陈龙庆介绍,如果采取传统电网升级改造方法,不仅成本造价高、改造周期长,同时由于该区域即将升级改造,势必造成资源浪费。为此针对台区进行实地勘察,设计多种改造方案进行比较,最终选择在省内首个试点安装“柔性直流调压装置”,快速提升居民家庭的电压合格率。

美好社区

一句话新闻

为进一步确保60岁以上城乡居民养老金按时足额发放,让“老有所养”民生政策落到实处,近日,合肥市包河区泥河镇葛大店社区积极开展2023年度城乡居民养老认证工作,工作人员在积极开展线上线下各种宣传的同时,深入居民家中,针对高龄、独居、生病、残疾及行动不便的老人开展贴心服务。

沈艳 杨萍 记者 沈娟娟



为增强广大群众对垃圾分类的认同度、参与度,提升环境保护意识,共建美好家园。4月24日,合肥市泥河镇老官塘社区城管办在安百苑B区开展“众人一条分类心,垃圾也能变成金”垃圾分类主题宣传活动。

温俊永 记者 马冰璐

为群众办实事 幸福生活升级了

星报讯(汪锦云 记者 沈娟娟)5月7日,合肥市包河区骆岗社区沪上人家小区(一期)不动产权证首发仪式在骆岗社区党群服务中心举行,这是社区的一件喜事,也是一件民生大事,拿到房产证的居民都满脸欢笑。

为保障产权证的顺利办理,在收集材料阶段,社区早早通知居民准备好户口簿和身份证等个人有效证件,在现场引导居民核对信息、签字确认,整个流程十分便利省时。

“没想到这么快就能拿到房产证,还以为要等一两年,当拿到回迁安置房钥匙时,我们的幸福生活开始了,现在拿到产权证更是让我们的幸福生活升级了。感谢社区、感谢政府,这下终于放心了。”居民孙大姐在拿到房产证后激动地向大家诉说着。

社区党委书记李其彬介绍,截至目前,骆岗社区沪上人家小区不动产登记收集材料有337户,812套房,首批有39套产权证已送到居民手中,其他业主的产权证也在加紧推进中。今后,社区将继续本着“民生利益无小事,群众幸福大于天”的原则服务群众,从而提升群众生活满意度和幸福感。

推动“幼有所育” 暖民心工程迈上新台阶

星报讯(范雯佳 记者 沈娟娟)5月6日,合肥市包河区副区长王振羽和区卫健委主任李军调研了骆岗街道繁华社区辖区内的乐高乐托育园,骆岗街道刘林副主任陪同。

乐高乐托育园是一家专注于0~3岁婴幼儿托育、照护、托管等服务于一体的婴幼儿托育综合性服务机构,王振羽对乐高乐托育园的环境设施、膳食营养及运营情况进行了详细的考察和深入的了解,并先后参观了不同年龄托育教室、保健室、感统训练室、厨房等婴幼儿生活活动场所。

“当前托育服务迎来了高速发展的良好机遇,未来前景可期。”王振羽指出,要发挥包河区幼儿教育优势,打破常规思维、常规体制、常规做法,确保高标准、快速度推动托育工作开展。

刘林表示,将不断完善婴幼儿照护服务体系,更好满足3岁以下婴幼儿家庭多样化、多层次的托育服务需求,切实推动“幼有所育”暖民心工程迈上新台阶。